

MAGYARÁG

Tulajdonos: „Frima” S. A. Bejegy. la Trib.
Bihar Fsoc. 1798—1938Felelős kiadó:
Üzv. PÁSZTOR EDENE

Alapította: PÁSZTOR EDE

Felelős szerkesztő:
Dr Zoltán Jenő

Bejegyezve: Tribunalul Bihar Dos.No. 810—1938. Ordonanța No. 15—1938. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Oradea—Nagyvárad, P. M. Viteazul 4.

Chamberlain Németországba megy, hogy találkozzék Hitlerrel

Obersalzbergban lesz a világtörténelmi találkozó

Berlin, szept. 15. A német távirati iroda jelentése szerint Neville Chamberlain angol miniszterelnök szerdán Henderson berlini angol nagykövet útján közölte Hitler kancellárral, hogy a fokozódó válságra való tekintettel a békés megoldás megkeresésének érdekében találkozni óhajt vele. Légi uton érkezik Németországba és készen áll az indulásra. Kérte Hitler kancellárt közölnie, mikor és hol fogadhatná. Hálás lenne, ha a választ minél hamarább megkaphatná.

Hitler kancellár közölte Henderson követtel, hogy szíves készséggel áll az angol miniszterelnök rendelkezésére és szeptember 15-én, vagyis csütörtökön Obersalzbergben találkozhatnak. Chamberlain miniszterelnök csütörtök reggel repülőgépen hagyja el Londont s utazik Obersalzbergbe a világtörténelmi jelentőségű találkozóra.

Chamberlain bizakodóan indult útjára

Londn, szept. 15. Chamberlain miniszterelnök, Hoare Vilson és William Strang, az angol külügyminisztérium osztályának vezetőjével csütörtök reggel 8 óra 36 perckor indult el Németországba. A miniszterelnökség épülete egész éjszaka ki volt világítva s lázas előkészületek folytak a miniszterelnök útjára. A Downing Street-et már a kora hajnali órákban elárastotta a tömeg, a rendőrség azonban kordont vont, — mert nem akarták, hogy esetleges tüntetésre kerüljön a sor.

Chamberlain két utitársával együtt 8 óra 25 perckor hagyta el a miniszterelnökség épületét és autóba szállott. A tömeg egy része éljenezte a miniszterelnököt. A repülőtéren Halifax külügyminiszter és felesége várták a miniszterelnököt,

aki feltűnően jókedvűnek látszott.

Indulás előtt a repülőtérré megérkezett a meteorológiai intézet jelentése, ami szerint Franciaország és Németország felett nem a legkedvezőbbek a légköri viszonyok, a startnak azon-

ban még sincs akadálya. Mielőtt a repülőgépre szálltak volna, Chamberlain az újságíróknak a következő nyilatkozatot tette:

— Németországba utazom, mert a helyzet, úgy látszik, olyan alakulást vett, hogy hasznosnak mutatkozik a német kancellárral való megbeszélés. Politikám mindig arra irányult hogy a békét megőrizzem. Az a készség, amellyel a német kancellár üzenetemre válaszolt remélni ergedi, hogy megbeszélésünk eredményes lesz.

Páris, szept. 15. Hivatalos jelentés szerint, az ostromállapotú rendelkezések bevezetése előtt huszonegy ember halt meg az összetűzések során. — Ezek közül tizenhárom cseh és csak nyolc német. A súlyosan sebesültek száma hetvenötre rug, ezek közül hatvanöt cseh. Szudéta-rémet részről viszont azt állítják, hogy a halottak száma 16, a sebesülteké 200.

Rooseveltet értesítették Chamberlain utjáról

Cseh jelentések szerint, — Chamberlain utjáról Roosevelt elnök is tudott, sőt ő volt az egyik sugalmazó. Roosevelt különben Rochester városából telefonon érintkezést keresett Hull, külügyi államtitkárral és közölte vele, hogy a legkövetkező időben belül Washingtonba érkezik, ahol átveszi a külpolitika irányítását. — Roosevelt azért utazott Rochesterbe, mert fia súlyosan megbetegedett. Washingtonban úgy tudják, hogy az elnök szombaton fontos rádió-beszédet mond.

Washington, szept. 15. Hull külügyminiszter tegnap fogadta a francia nagykövetet, akivel egy órán át tárgyalt.

Más európai kérdésekről is szó lesz

Londn, szept. 15. Angol politikai körök véleménye szerint a Hitler és Chamberlain közötti tanácskozás szombatiig fog tartani, mert a megbeszélésen nemcsak a szudéta-német kérdésre, hanem más európai aktuális kérdésre is kiterjed s azonkívül befolyással lesz a német—angol viszony alakulására is.

A német sajtó meg van elégedve

Berlin, szept. 15. A német lapok első oldalán, óriási címbetűkkel jelentik, hogy Chamberlain Németországba indult. A Berliner Tageblatt szerint, történelmi órák következnek és elérkezett az idő, hogy a béke-

rélküliség helyére a kölcsönös megértés költözzék, ne csak szavakkal, hanem tettekkel is.

Ribentropp német külügyminiszter Ward Price-rek, a Daily Mail Németországban tartózkodó főszerkesztőjének a következő nyilatkozatot tette.

— Biztosíthatom önt, hogy Chamberlain miniszterelnök látogatását őszinte örömmel várjuk és reméljük, hogy az egyaránt hasznos lesz úgy a szudéta-német kérdés rendezése, mint az angol—német viszony alakulása szempontjából.

Mussolini nem csak a szudeta vidéken követel népszavazást

Róma, szept. 15. A Popolo d'Italia Mussolini cikkét közli,



Időjárás

Továbbra is derült, meleg, később borult.

amelyben a Duce egyenesen Runciman lordhoz fordul. Mussolini kéri a lordot, hogy ne akadályozza meg a népszavazás elrendelését, mert a cseh kérdést csak ilyen módon lehet megoldani.

A Mussolininek tulajdonított

cikk szerint nemcsak a szudéta német területen kell népszavazást rendezni. A cikk szerint a karlsbadi pontok már tuhaladott álláspont. Mussolini egyéb ként Csehszlovákiát „vakbél-állam” és „hurka-állam” jelzőkkel aposztrofálja.

Hamisító és sikkasztó lelkész-polgármester

Bucuresti, szept. 15. Az ilfovi ügyészség megindította a vizsgálatot G. Barbulescu lelkész, Grivita község volt polgármestere ellen hamisítás, sikkasztás és megvesztegetés címén. A lelkész különböző összegeket vett fel a község pénztárából, egyszerű bonok ellenében, amelyeket később törvényellenes kiutalásokkal cserélt ki, minden igazoló okmány nélkül. — Vele együtt kerül bíróság elé a község interimár bizottságának Ciobanasiu nevű tagja is.

Beiktatták a nagyváradi büntető-tábla tagjait

A tegnapi nap folyamán az egész ország területén megalakultak az igazságszolgáltatás új fórumai: a büntető táblák. Ennek megfelelően a nagyváradi tábla mellett felállított büntető tábla is és a büntető táblákhoz kinevezett új táblabírák, tegnap ünnepélyes keretek között letették az esküt. Az eskütétel alkalmával megjelent az egész bírói kar.

AZ ESKÜTÉTEL.

Az ünnepség istentisztelettel vette kezdetét, majd Ulvineanu táblai főelnök intézkedésére Muia főjegyző felolvasta a kinevezési okiratot. Jonescu és Bonteanu táblabírák bevezették Albert Dumitrescu büntető táblai elnököt, aki letette az esküt. Utána egymás után tették le az esküt a büntető tábla tagjai, Nestor József volt nagyváradi főügyész, Degan Constantin, a máramarosszigeti törvényszék volt főelnöke, Popescu Constantin volt nagyváradi törvényszéki elnök, Veligan Constantin gyulafehérvári törvényszéki főelnök, Popescu Constantin, Niculescu Dimitrie, Popescu Victor volt nagyváradi törvényszéki elnökök és Miculescu Alexandru naszód törvényszéki elnöke.

Az eskütétel után Ulvineanu táblai főelnök emelkedett szólétra.

— Fontos és az ország fejlődése szempontjából nagyjelentőségű ünnepeket ülünk — kezdte beszédét Ulvineanu főelnök. Országsszerte most alakítják meg a büntető táblákat. Az új büntető táblák, az esküdtisékek egyidejű eltörlésével kezdik meg működésüket. Tagadhatalan, hogy az esküdtisékek szép és becsületes elveken, a demokrácia alapelvein létesült. Azonban ez a par excellence demokrata intézmény nem vált be. Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy az utóbbi időben az ugynevezett „szencziós bűntények” a bírósók felmentésével és így a büntetett feldicsérésével végződött. Még élénk emlékezetünkben van hogy országunk egyik legnagyobb művészt — Grozavescut — a felesége külföldön meggyilkolta. Emlékeztetés az a sajtó kampány, amelyet a közvélemény nyomására indítottak a bűnös ellen és rövid idő múlva a gyilkost ugyanazon közvélemény tapsai mellett mentették fel. De, belföldön is a közönség szórakozó helyeivé válnak az esküdtiséki tárgyalások, ahova a közönség szórakozni — mozi helyett jár el. A demokrácia nem jelenti azt, hogy a megfelelő helyre, ne a legmegfelelőbb emberek kerüljenek. Csak arra hivatott, szigorú előképzettséggel bíró embereket állíthatunk a megfelelő posz-

tokra. Ezért az új törvényhozó hivatásos bírók kezeibe adta az eddig az esküdtisékek hatáskörébe tartozó büncselekmények felett az ítélkezések jogát. Biztos vagyok abban, hogy az új intézmény meg fog felelni a célnak, különösen nálunk ahol a büntető tábla olyan kiváló elnököt kapott, mint Albert Dumitrescu.

Ulvineanu főelnök üdvözölte Albert Dumitrescu elnököt, valamint a büntető tábla összes most kinevezett tagjait és sikert kívánt a munkájukhoz.

Niciu táblai főügyész a nagyváradi tábla területén működő ügyészi kar nevében üdvözölte az új táblabírákat és Dumitrescu táblai elnököt.

Ezután dr. Zigre Miklós, az Ügyvédi Kamara dékánja állott fel és üdvözölte a táblabírákat:

— Az ügyvédi kar nevében beszélek, amely mindig a szabadság és az igazság szellemében küzdött. Egy tény, az esküdtisék intézménye nem felelt meg a kor követelményeinek. Világszerte új ritmus van

kialakulóban és ez az új ritmust őfelsége bölcsessége nálunk is meghonosította. Az új ritmusnak a büntető tábla intézménye fele meg és mi ügyvédek, csak gratulálni tudunk az új intézményhez.

Dr. Zigre Miklós méltatta Albert Dumitrescu elnök és az újonnan kinevezett táblabírók érdemeit, majd Albert Dumitrescu elnök szólalt fel.

A büntető tábla elnöke megköszönte a bizalmat és a hozzá intézett meleg szavakat. Biztosít mindenkit, hogy a büntető tábla a törvényesség, az igazságosság és emberiség szellemében fog működni.

Ezzel az ünnepség véget ért és a büntető tábla a következő napokban ténylegesen is megkezdte működését.

Henlein kiáltványa a német birodalomhoz való visszatérésről

Berlinből jelentik: A német távirati iroda közli Henlein Konrad kiáltványát, amelyet esütörtök délelőtt adott ki. A kiáltvány így hangzik:

„Néptársak! 1919-ben megkérdezésünk nélkül kényszerítettek bennünket a cseh állam keretébe. Önrendelkezési jogunkról mi sohasem mondtunk le és 20 éven át mindent megtettünk, hogy a cseh állam keretében biztosítsuk a békés együttélést, azonban az elnyomás szembem minden igyekezetünk hiábavaló volt. Minden békés megegyezésre irányuló javaslatunkat elvetették. Tankokkal, páncélkocsikkal jönnek ellenünk, ártatlan asszonyok és gyermekek vérént ontják. A német nép és a civil világ színe előtt, felelősségem teljes tudatában jelen tem ki a szorongatottság és nehézség órájában, hogy szülőföldünkön békében s munkában akarunk élni és vissza akarunk térni a német birodalomhoz”.

Ujabb eljárás indult Vaiszlovich Emil ellen, mert a Medrano cirkusz előadásán feltett kalappal hallgatta a himnuszt

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári hadbírószék ma tárgyalta Vaiszlovich Emil felségsgértései perét. A mai tárgyaláson megjelent dr. Popovici Valer kvesztor és kijelentette, hogy a szóbanforgó színházi előadás során is jelen volt, de nem látta, hogy Vaiszlovich Emil miként viselkedett a himnusz hangjai közber. A tanú kihallgatás után az ügyész, valamint dr. Hatiganu és Moanta védők perbeszédeire került sor. Ítélet azonban nem hozott a katonai törvényszék, hanem

elrendelte a Vaiszlovich Emil ellen indított újabb himnusz gyalázási per iratainak becsatolását.

A nagyváradi rendőrség ugyan is Vaiszlovich Emil ellen újabb eljárást indított azon a címen, hogy a

Medrano cirkusz egyik előadása alatt feltett kalappal hallgatta a himnuszt.

Az újabb per tárgyalását és a végleges ítélethirdetést a katonai törvényszék szeptember 22-re halasztotta.

Inspekciós gyógyszertárak

Péntek, szept. 16.

Arany Sas, Piața Unirii 6. Tel. 2574
Orszlán, Piața M. Viteazului 14. Tel. 2335
Orangyal, Str. Alexandrii 42. Tel. 2294
Szent István, Str. Bratianu 60.
Korona, Bul. Reg. Ferdinand 6. Tel. 1370

— Be kell adni a nyugdíj könyvecskéket. A pénzügyigazgatóság nyugdíj ügyosztálya felhívja a nyugdíjasokat, hogy nyugdíj könyveiket számfeljegyzéssel együtt hétfőtől kezdve adják be a pénzügyigazgatóság nyugdíj osztályához. Ugyanakkor felhívják az I O V. nyugdíjasok a hadlővegyek s árvák figyel-

mét is, hogy nyugdíj könyveiket számfeljegyzéssel együtt hétfőtől kezdve adják be, hogy a nyugdíj akadálytalanul fizethető legyen.

— Megkezdtek az adófelbecsési tárgyalásokat. Tegnap délután megkezdtek az adófelbecsési tárgyalást. Először a házasok felbecsésései kerültek sorra. Az első nap 40 ügy került tárgyalásra. A felbecsési bizottság folytatja a tárgyalásokat.

— Kisorsolták a nagyváradi törvényszék bíráinak új posztját. A bírósági év megkezdé-

sével tegnap, szeptember 15-én ejtették meg a törvényszéken teljes ülés keretében a bírák szekciószerinti beosztását. A sorsolás eredménye a következő. Első szekció: Elnök: Pleșoianu Cornel törvényszéki főelnök, tanácsbírák: Munteanu Pavel, Bragadireanu Titus, Șulțiu Aurel, vizsgálóbíró: Gavara Alexandru. Második szekció: Elnök: Huzum Dumitru, tanácsbírák: Căpitan Gheorghe, Lungoci Iustin, Neculescu Aurel, vizsgálóbíró: Handa Oktavian, Harmadik szekció: Elnök: Costa Ioan, tanácsbírák: dr. Kálnay Andor és Bolcas Augustin. Negyedik szekció: Elnök: Popovici Mihály, tanácsbírák: Mitescu Tătarăanu, Pop Alexandru, Dumitriu Constantin, Fersigan Corne I. Vizsgálóbíró: Cauca Aurel. — Ötödik szekció: Elnök: dr. Hoványi József delegált bíró: Pop Augustin.

— Borbély záróra. Az elnökség tudomására hozza a borbély és fodrász kollégáknak, hogy Mudura inspektor által kiadott rendelet a záróóra vonatkozásában a következő: szombat minden borbély és fodrász, még az is, aki vasárnap délelőtt nyitva tart, este 11 óráig tarthat nyitva. Aki az inspektorátusnál bejelentette, hogy vasárnap délelőtt nyitva tart, az köteles hétfőn déli 12 óráig zárva tartani. Jigovan János elnök.

Diák és tanár véres harca

A Nagyszeben közelében lévő Alsóapold községben Nicolae Nicolae diák többször vitakozott Crisan Ioan nagyszebeni tanárral. Az egyik ilyen vita után a diák hazament, botot vitt magához és a tanár lakására sietett, ahol bántalmazni akarta a tanárt, de az egyik szolga lefegyverezte. Crisan tanár fejét ragadott és azzal Nicolae hátra sújtott. A diákot súlyos sérülésével kórházba szállították. A tanárt őrizetbe vették.

Egy szó, amelynek multja van

Multja van, de értelme nincs. Melyik szó lehet ez? A találos kérdésre, hogy a nyájas olvasót megkíméljem a fölösleges fejtöréstől, nyomban megfelelek. Az „izé” szóról van szó. Időszerűséget az ad neki, hogy Szinnyi József professzor a minap megemlékezett róla egy nyilatkozatában. Mint érdekességet említette meg hogy a tudományos megállapítás szerint ez a legrégebb magyar szó és élete háromezer évre visszamenően kimutatható.

Ez csakugyan érdekes. Évezredek óta fenn tudott maradni a nyelv fejlődésében egy szó, amelynek semmi köze az értelemez. Tulajdonképpen semmit sem jelent, épp azért, mert mindent, vagy akármit jelenthet. Amikor nem jut eszünkbe valami, amikor elakad a gondolkodásunk gépezete, azt mondjuk: izé. Izé kérem, adja csak ide azt az izét, fűvel vele izélni ezt az izét. Vannak, akik így beszélnek a konyhából, lustaságból, vagy csak megszokásból. Egy ilyen élő, együtt dolgozó ember közt megjárja az ilyen beszéd. Az ember körülbelül tudja, pontos kifejezések nélkül is, amit akar mondani a másik.

De az „izé” afféle makacs és elősdiye az élő nyelvnek. Előszó magától az értelmes beszédbe, mint a kullancs, nem lehet kipusztítani. De nem is érdemes, mert hiszen ártalmatlan jószág. Sőt többet mondanék: kár is lenne érte. Mert nem egyszer szükség van rá. Olyankor, ha tudatosan folyamodunk hozzá, hogy helyettesítsen valamit, amit nem akarunk kimondani. Igen, van ebben a szóban valami... izé... hogy is mondjam csak... De hiszen értjük egymást, ugyebár?

Egész öltönyre, kabátára
**szövet, vászon,
diftin, flanel
maradékban
potom áron**
most érkezett
Steiner maradékos
Calea Victoriei 3, az udvarban

Minden áron meg akart halni, mert meggyilkolta a feleségét és bántotta a lelkiismeret

Egyetlen öngyilkossági kísérlete sem sikerült a makacs életuntnak

A párisi rendőrség a makacs öngyilkosok közé jegyezte fel Blanchard párisi nagyiparos nevét. Blanchard egy ízben Reims mellett a folyóba vetette magát, de egy járókelő észrevette tettét és a partra vonszolta a hatvan éves férfit. Ekkor a rendőrségre vitték, ahol kihallgatásig zárkában helyezték el. Itt beretvával felvágta az ereit, de ismét szerencséje volt, mert egy rendőrtiszt észrevette és ismét megmentették Blanchard azonban semmikép-

pen sem nyugodott bele abba, hogy élnie kell és ezért Párisban újabb öngyilkossági kísérletet követett el. Ott a Szajnába vetette magát a makacs öngyilkos, egy járókelő azonban meglátta és minden tiltakozása ellenére kimentette a folyóból.

A rendőrségen faggatni kezdték a nagyiparost, aki ekkor könnyek között a következő váratlan bejelentést tette:

— Nem élhetek tovább. Meg kell halnom, lelkiismereti furdalásaim vannak. Megölttem a

feleségemet!...

A váratlan bejelentés nyomán a rendőrség vizsgálatot indított és megállapították, hogy a nagyiparos igazat mondott. A pincében, a lakása alatt, valóbar megtalálták Blanchard asszony omlásnak indult holttestét. A nagyiparos bővebb felvilágosításokkal nem akart szolgálni és ennek következtében majd csak a főtárgyaláson derül ki, hogy a nagyiparos miért tette el láb alól élete párját.

Románia és az Egyesült-Államok együtt halad, az igazság és jog védelmében

Culbertson, Amerika volt bucurestii követének rádióbeszéde

Bucuresti, szept. 15. Culbertson volt bucurestii amerikai követ beszédet tartott a rádióban, amelyben többek között a következőket mondotta: A jelenlegi válságos időkben különös megalégedésemre szolgál az a hatalmas lendület, amelyet Románia vett az utóbbi időben.

Az elért haladás szembeötlő és mély nyomokat hagy. A Románia által elért haladás jórészt Öfelsége II. Carol király és az új alkotmánynak tulajdonítható. Az önök országa — folytatta a volt amerikai követ — nagy és remes tradíciókkal bír. Tartsák kötelességüknek, hogy

a nemzetközi jog elveit megőrizzék és megvédjék, éppen úgy, mint az igazság és szabadság alapelveit, amelyek a nyugati világ örökségeként jutottak ide. Ebből a szempontból — fejezte be beszédét Culbertson követ — az Egyesült Államok és Románia együtt halad

Tíz év előtti kurticsi selyemcsempészs és a temesvári tábla előtt

A fellebviteli bíróság helyben hagyta az aradi törvényszék súlyos ítéletét

Temesvár, szept. 15. Tíz évvel ezelőtti selyemcsempészs ügye foglalkoztatta tegnap a temesvári tábla szüneti tanácsát. Az érdekes ügy közép-pontjában egy nemzetközi csempésztársaság tagja áll és a banda nagyarányú üzelmelt a tíz évvel ezelőtti leleplezett kurticsi eset bizonyítja legjobban, amikor — mint emlékeztetes, — 27. zsák selymet akartak külföldről az országba behozni. A nagymennyiségű csempészs-árut 1928. márciusában egy Spiener József nevű egyén akarta a kurticsi vámtisztviselőkhöz megvesztegetésével az országba hozni, akiknek ragy öszszeget ígért, abban az esetben, ha az árut átsegítik a határon. Ion Traian vámförök látszólag elfogadta az ajánlatot, azonban az esetről nyomban értesítette feletteseit, akiknek tanácsára átvette Spinertől az ígért összeget, de azt azonnal lefizette a vámhivatal pénztárába és a hatóságoknál vesztegetési kísérlet és csempészs címén feljelentést tett a nemzetközi csempészbanda tagjai ellen. A csempészek később ismét selyemárut akartak behozni az országba, de mivel ezuttal nagyobb mennyiségű volt szó, úgy vélték,

nem elég, ha csak a vámförökökkel állnak összeköttetésben, hanem másokat is igénybe kell venniük. Ezért rábírták Botuta Izidor vámtisztviselőt, hogy pénzbeli ellenszolgáltatás fejében legyen segítségükre a csempészendő újabb áru érkezésénél. Botuta nem tett az esetről feljelentést feletteseinek és ezért később, amikor a bandát leleplezték, az eljárás ellene is megindult. Meg akarták vesztegetni Balotescu vámtisztet is, akinek 40 ezer lejt

ígértek, ha az áru érkezésénél hallgatni fog.

A csempészsét mindezek dacára leleplezték és az eljárás a bíróság ellen megindult. Az aradi törvényszék annakidején egy évi fogházra és 5000 lei pénzbüntetésre ítélte Spienert, míg bürtársát, Batuta Izidort, 5000 lei pénzbüntetéssel sújtotta. Fellebbezés folytán a temesvári táblához került az ügy, ahol a tegnap megtartott főtárgyaláson jóváhagyták az aradi törvényszék ítéletét.

A nyelvkérdés Elzászban...

A Deutsche Allgemeine Zeitung „Az elzász-lotharingiai nyelvi kérdés” címmel strassburgi tudósítást közöl, amelyben többek között a következőket írja: „Párisi kormánykörökben talán lassanként ráébrednek a husz éves tapasztalat alapján arra, hogy az elzászi mentalitás nem jól reagál az elnyomásra és a korlátozásokra. Amennyiben a francia kormány úgy látja, hogy nincsen szükség további, még erősebb korlátozásokra, ez nem jelenti még a jelenlegi politika megváltozását, tekint-

etbe véve azt, hogy másfél millió elzász-lotharingiai fosztoitak meg német anyanyelvétől, attól a köteléktől amely nagy, német kulturális multjukhoz fűzi őket. Semmiféle bosszantás és semmiféle elnyomó intézkedés nem akadályozhatja meg az elzásziakat, hogy továbbra is németül beszéljenek, éppen úgy, mint a háború előtt”. A lap cikke a következő sorokkal végződik: „A nyelv-probléma megoldása nélkül Franciaországnak sem sem lesz megelégedett Elzász”.

Mégogyszer a Dézsi-ügy Nyilatkozik a nagynéni is

Nagyvárad, szept. 15. A Tóth féle gyilkosság, illetve Dézsi Géza és a Gerber testvérek szerepe körül megindult polemikában most megszólal Dézsi Géza nagynéje, akire Gerberék hivatkoztak. A nagynéni a következő nyilatkozatot küldte hozzánk:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Gerber Ede és Gerber Vilmos helybeli lakosok b. lapja szeptember 12-iki számában adtak le közlésre egy nyílt levelet, „Válasz Dézsi Gézának” címmel, melyben érintették az én személyemet is. Azorban állításuk nem felel meg a valóságnak. Azt írták, hogy én özv. Lipcseyné Dézsi Géza nagynéje, eskü alatti azt vallottam a vizsgálóbíró előtt, hogy én láttam volna Dézsi a meggyilkolt Tóth István gyógyszerész barátjánál a ligetben sétálni és hogy Dézsi Géza arról vesztette el lelkiégyensúlyát, mert azt a fekete hajú nőt halálosan szerette és hogy az sétált a gyógyszerésszel is.

Szerkesztő Ur! A dolog lényege a következő:

Dacára annak, hogy én Dézsi Gézának valóbar nagynéje vagyok, nekem a Dézsi családdal 1935 óta igen kevés és nagyon ritka összeköttetésem volt. Mondhatni nem is érintkezünk mindaddig, amíg Dézsi meg nem betegedett és le nem hívtak hozzájuk. Nem harag miatt nem érintkezünk, hanem, mert nagy a távolság lakásaink között. Ők Szöllős alatt laktak, én pedig a Tache Ionescu ucca 69. szám alatt laktam, no meg aztán beteges, öregasszony vagyok, nem bírok hosszú utakat megtenni, ezért nem jártam hozzájuk. Dézsi Géza ez év január, vagy februárjában lett súlyos beteg. — Ezekben a hónapokban mentem le hozzájuk annyiszor, ahányszor hívtak, vagy hívtak, mert félt a család a súlyos beteg Dézsivel egyedül lerni. Volt rá eset, hogy olyan beteg volt Dézsi, hogy a láztól csupa víz volt s magánkívüli állapotban feküdt. Mikor aztán Dézsi jobban lett, többet nem hívtak le hozzájuk. Hogy a betegsége Dézsinék miből keletkezett, kiért, miért nem tudom. Ergem semmiről a családja nem tudósított, sem a betegség eredetéről, vagy okáról nem beszéltek. Arról sincs tudomásom, hogy Dézsi elhagyni készült a családját. Ilyesmit velem egyáltalán nem közöltek. Én azt sem tudtam, hogy Dézsi barátnője, vagy sem, vagy ismerte-e azt a bizonyos nőt, akit a gyógyszerész és a Dézsi barátnőjének mondanak, sohasem láttam, soha sem hallottam róla, minaddig, amíg a vizsgálóbíró elé nem kerültem. A vizsgálóbíró előtt is csak ezeket mondtam, ellenben ami ezen vallomásaimtól

eltér, a szomszéd asszonyom valóságával téveszthették össze. Én nem láttam sem Dézsi sétálni azzal a nővel, sem pedig a gyógyszerészt ugyanazzal a nővel, én egyiket sem ismerem, se nem láttam soha. Hogy a szomszéd asszonyom mit vallott s mit tudott, mit látott, nekem ahhoz semmi közöm, az tény, hogy én semmit és senkit nem láttam, se nem ismertem, itt a vallomások össze vannak tévesztve. — Mindenesetre Gerber Vilmosnak több tudó-

mása volt a Dézsi betegségének okáról, mint nekem, mert Gerber Vilmos ugyanaz nap délelőtt megszólított engemet az uccán s tudatta velem, hogy Dézsi Géza nagy beteg. Ellenben Gerber Vili nekem még annyit mondott, hogy van-e nekem tudomásom arról, hogy Gézának egy dús gazdag nő szeretője van, sőt 4 napig lakott vele Tenkén, a nő ígért Dézsinének 500.000 leit, hogy váljon el az urától (Dézsitől), hogy az elvehesse őt s hogy Dézsiné

elég bolondságot tett, hogy nem fogadta el a pénzt, mert a férje ugyanis vissza ment volna hozzá. Én mindezeket Gelberg Vilitől tudtam meg, aki közös ismerősünk, hogy ő honnan tudta, honnan nem, nem tudom ellenben ér: erről a családnak nem szóltam semmit.

K. m. f.

Tisztelettel:

özvegy Lipcsey Sádovné,
Strada Tache Ionescu No 61,

Leszurta 14 éves szolgálóleányát mert feleselt

Megdöböntő gyilkosság Kővárkölcsé községben

Szatmár, szept. 15. Megdöböntő gyilkosságról érkezett telefonjelentés a szatmári ügyész ségre. A nagysomkúti írásban levő Kővárkölcsé csendőrségének jelentése szerint Medar Mária ottani dús gazdag paraszti asszony egyetlen szurással megölte Chira Erzsébet nevű 14 éves cselédleányát.

Medar Mária valamiért a szomszédba küldte a kis cselédleányt. Chira Erzsébet csak hosszabb idő múlva jött vissza

és ezért az asszony kérdőre vonta. Amint Medar kihallgatása során állította, a leány fennhéjázva válaszolt neki, ami annyira dühbe hozta, hogy felkapta a konyhaasztalról levő élesre fent kést és egyetlen jól irányzott szurással a leánykát testébe szurta. Chira Erzsébet védekezés nélkül, vértől borítva terült el a konyha padlójára.

Mire a szomszédok a konyhába rontottak, Chira Erzsébet

ben már nem volt élet. A szurás halálos volt. Az esetre azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, amely Medar Mária letartóztatta.

A dús gazdag paraszti asszonyt aki 14 éves cselédleányát egy — állítólag — fennhéjázó válassz miatt halálra szurta, bekiérték a szatmári ügyészség fogházába. A szerencsétlen cselédleány holttestét felboncolják.

A meggyilkolt Erzsébet királyné tíz millió frankos gyöngysorát keresik...

Athén, szept. 15. Szombaton, szeptember 10-én volt negyven éve, hogy Luccheni olasz anarchista Genfben megölte Erzsébet magyar királynét, Ferenc József feleségét.

Természetesen, a gyilkos merénylet az egész világot megdöböntette. Hiszen Erzsébet senkinek sem véített és így meggyilkolása is teljesen érthetetlen volt. Csak később derült ki a gyilkosság igazi oka. Luccheni az anarchista szervezettől parancsot kapott, hogy koronás főt, vagy uralkodóházhoz tartozó herceget kell megölnie. Teljesen mellékes, ki az! Luccheni Genfben élt, ahol akkoriban állandóan több fejedelmi vendég tartózkodott. — Luccheni először az orleansi herceget szemelte ki áldozatul és arra esett is, de a herceg elutazott Genfből — Luccheni nem sokat gondolkozott és Erzsébet királynét ölte meg.

A merénylet oly gyorsan történt, hogy Sztáray grófnő nem is látta lefolyását. Amikor a királyné fűzőjét a hajón kibortották, mindössze két vércsepp gyöngyözött szíve táján. Amikor hírül vitték Ferenc Józsefnek felesége meggyilkolását, az uralkodó megsemmisülve a székbe rogyott és csak ernyit mondott:

— Jetzt ist alles aus!

Majd zokogni kezdett.

Luccheni sikerült elfogni, aki a vizsgálóbíró előtt kijelentette, hogy „lekiismerete nyugodt, csak elveit követte.” — Lucchenit a svájci bíróság élet

fogytiglani fegyházra ítélte. A gyilkost olyan cellában helyezték el, ahol éjjel is égett a villany. Luccheni a fegyházban megőrült és úgy halt meg.

A 10 milliós gyöngysor rejtélye

Most, éppen Erzsébet királyné meggyilkolásának negyvenedik évfordulóján jelent meg az athéni Ethnos című lapnak cikke, amely Erzsébet királyné gyöngysorával foglalkozik. A királyné, mint ismeretes, sokat tartózkodott Korfuban, amelynek szerelmese volt. Megvette az Achilleot, ahol kedvenc költőjének, Heinenek szobrot állíttatott. Az athéni lap szerint Korfuban társaság alakult, amelynek célja megtalálni Erzsébet királyné eltűnt gyöngysorát. Ez az ékszer negyven

pompás gyöngyből állott és már akkor tízmillió aranyfrankot ért. A királynénak az volt a szokása, hogy a gyöngysort az Achilleorhoz közel, egy titkos helyen rejtette el a tenger parton, hogy a gyöngyszemek fénye erősödjék. Állítólag a királyné a gyöngysort ott felejtette a rejtkehelyen, mert hagyatékában nem találták meg. A társaság ezt a nagyértékű gyöngysort akarja megkeresni, amelynek értékét az is emeli, hogy Erzsébet királyné viselte.

„Az európaiak képtelenek békét teremteni”

Capetowrból jelentik: Smuts tábornok egy közbeidő alkalommal szónoklatot tartott, amelyben többek között a következőket mondotta: — Igen lehangoló az a tény, hogy azok a nemzetek amelyekből származunk, nem tudták levonni az

elmúlt események tanulságait. Az óvilág nem tarult semmit és nem felejtett semmit. Mi megtanultunk háboruzni, de ugyanakkor megtanultuk két kötni is. Az európaiak képtelenek békét teremteni.

Pruth tartomány királyi helytartójának ünnepélyes beiktatása

Calinescu miniszter nagyhatású beszéde

Hétfőn iktatták be Pruth tartomány királyi helytartóját Negruzzi tábornokot Iasiban. A kormány részéről jelen voltak Calinescu Armand belügyminiszter, Marinescu dr. orvos-tábornok, egészségügyi miniszter, Iamandi igazságügyminiszter, Teodorescu Pál tábornok. A pályaudvartól hatalmas kíséret vonult a kormányfőrtákkal a metropolita palotájába, ahol Nicodem moldovai metropolita jelenlétében ünnepélyes istentisztelet volt. A szertartás végeztével az egész fényes kíséret a kormányfőrtákkal az élen, a közigazgatási palotához vonult, ahol a beiktatás ünnepélyes szertartása folyt le. A beiktatás után Calinescu Armand belügyminiszter beszélt, melynek során a hallgatóság

sűrű tetszésnyilvánításaitól klésérve, többek között a következőket mondotta:

— Sok politikai szervezetet ismertem a múltban, sok kormányténykedésben vettem részt, de állíthatom, hogy egyetlen egy sem hozott soha több lelkesedést a szívekbe, egyik sem hozott soha több megvalósulást a földművelő réteg érdekében, mint azok a mai tevékenységek, melyek a mi nagy királyunk, II. Carol legfelsőbb felügyelete és utmutatásai alapján folynak azért, hogy támogassa és segítse a gazdatársadalmat és amely tevékenységnek része az új közigazgatás is, melynek alkalmazását ma itt, ezen ünnepélyes beiktatással megkezdettük.

A jelenlevő közörség felállva és hosszasan éltette Öfelségét,

majd Calinescu miniszter így folytatta:

— Ezzel a reformmal tágabb lehetőséget biztosítottunk a helyi közigazgatásnak, lehetőséget adtunk az ügyes-bajos polgárságnak, hogy gyorsabban és könnyebben intézhesse el dolgát. A királyi helytartó nemcsak a közigazgatás főnöke már, hanem egyben az egész kormány képviselője, de leginkább a király képviselője, fenn tartván a legközvetlenebb kapcsolatot a király és népe között. Calinescu Armand rendkívüli hatású beszéde után Nicodem metropolita, majd Marinescu dr. tábornok-miniszter, Iamandi, Teodorescu tábornok és mások beszéltek. A beszédekre Negruzzi tábornok királyi helytartó válaszolt, méltóan megatva.

Engedélyezték a mozik magyar nyelvű falragaszait

Kolozsvár, szept. 15. Szerdán közölték a kolozsvári mozgószínházakkal, hogy engedélyezték a filmeket ismertető magyarnyelvű falragaszok és röpcédulák terjesztését. A mozgószínházak közönségnek régi sérelmét orvosolja részben az intézkedés, mert mint ismert, eddig nemcsak a filmek magyar feliratai voltak elfiltva, hanem a bemutatott filmek címét sem hirdették magyarnyelvű falragaszok.

Érdeklődésünkre egyik helybeli mozgószínház igazgatója még azt is közölte, hogy a magyar filmfeliratok engedélyezése iránt is kérvényt adtak be és remélik, hogy ez is rövidesen kedvező elintéztést nyer.

Atszervezik az erdőigazgatóságot

Bucuresti, szept. 15. A kormány Leon és Teodorescu főellenőrököt néhány hónappal ezelőtt megbízta az országos erdőigazgatóság ügyvitelének felülvizsgálásával. A két ellenőr évekre visszamenően átvizsgálta a könyveket és tapasztalataikat terjedelmes jelentésben foglalta össze, amelyet a kormány elé terjesztettek.

A jelentés az erdőigazgatóság átszervezését javasolja. A jövőben új terv szerint fociák az állami erdőket kitermelni és pedig a házikézelés (regie) rendszerének kibővítése, vagy pedig a házikézelés megszorítása alapján.

Kétévre szállította le a kolozsvári katonai törvényszék egy távollétében elítélt nagyváradi kommunista tízevi büntetését

Kolozsvárról jelentik: Négy év óta huzódó kommunista perben hozott ítéletet a legutóbbi tárgyalásán a katonai törvényszék. A vádlott Vachseneger József nagyváradi fiatal ember, akit távollétében már előzőleg tízevi fogházbüntetésre ítélték.

A vádlott neve legelőször 1934-ben tűnt fel, amikor a hatóságok Nagyváradon kommunista szervezetet lepleztek le. A letartóztatott emberek a rendőrségen azt vallották, hogy úgy az elkobzott rőpiratokat, mint az utasításokat Vachsenegertől kapták. 1935-ben egy másik kommunista perrel kapcsolatban Vachseneger neve ismét előtérbe került.

Vachsenegert, távollétében, az 1934 és az 1935. évi nagy kommunista perek tárgyalásai alkalmával öt-öt évi börtönbüntetésre ítélték.

A most megtartott tárgyaláson Vachseneger tagadta, hogy az elítélt kommunistákkal összeköttetésben állott s amikor ezeket, mint vádtaukat felvonultatták, mindegyik kijelentette, hogy a vádlottat soha életében nem látta.

Névtelen József borbély, akit annakidején kétévi fogházbüntetésre ítélték, az mondta, hogy a vádlottat soha életében nem látta s az előző vallomását csak a hosszas vallatásoktól kimerülten írta alá.

Ugyancsak ezt vallotta Schwartz László kereskedő is. Schwartz a vizsgálat során úgy nyilatkozott, hogy ismeri Vachsenegert, a katonai tör-

vényszék tárgyalásán azonban ezt a vallomását visszavonta és ugyancsak kényszerítő körülményekre hivatkozott. A vád egyik koronatanuja, Antal Hjalmar, akit annakidején ugyancsak két évre ítélték, szintén nem ismerte fel a vád-

lottat.

A katonai törvényszék hozzászólás tanácskozás után a vádlott távollétében hozott ítéletet kétévi börtönbüntetésre szállította le. Vachsenegert ezenkívül tízezer lei pénzbüntetésre és öt évi jogvesztésre ítélték.

Vonat elé ugrottak a szerelmesek,

a lány megmenekült, a fiut széttépte a vonat

Hajmeresztő jelenetnek voltak tanúi a magyarországi Eger városban a pályaudvar közelében járó emberek. — Óriási sebességgel közeledett a budapesti gyorsvonat, amikor a közeli fasorból egynást kézenfogva egy fiatal ember és egy ifjú lány rohant elő és a vonat elé vetették magukat.

A lány még egy kétségbeesett sikoltást hallatott és a következő pillanatban mindketten eltűntek a gyorsvonat alatt. A mozdonyvezető észrevette a halálugrást és azonnal fékezett, de a robogó gyorsvonat csak közel száz méternyire volt képes megállni a szerencsétlenség színhelyétől. Nagy tömeg verődött össze és borzadva látta, hogy a sineket vas tagon borítja a vér, a fiatal ember testének darabjai pedig szerteszét hevernek, itt egy kéz, ott egy láb, távolabb pe-

dig a törzstől elválasztott fej. Mikor azonban szemügyre vették a lányt, meglepetten látták, hogy

annak egyetlen porcikája sem sérült meg.

Az ugrásnál ugyanis a kiszámíthatatlan véletlen folytán olyan szerencsésen esett a sinek közé, hogy bár a gyorsvonat valamennyi kocsija elrobogott fölötte, semmi baja sem történt. Mindössze nagyon megijedt és egész testében remegett. Elmondotta, hogy Már Erzsébetnek hívják és tizennyolc esztendő. A fiatal embernek Tözsér József volt a neve és huszonegy éves vasuti

fékező volt. Szerelmesek voltak, de

nem lehettek egymáséi, azért öngyilkosságra szánták magukat.

A fiatal embernek sikerült, a lánynak pedig nem. Keserves sirásra fakadt, amikor kedvesének darabokra tépett holttestét látta.

Templom épült a marasesti csatamezőn

Vasárnap, szeptember 18-án, szentelik be a marasesti harmezőn azt a templomot, amelyet az elesett hősök emlékének megörökítésére emeltek.

Iskolakönyvek kötését

a legolcsóbban vállalja a PÁSZTOR EDE cég

könyvkötészet, Piața Mihai Viteazul 4

Hamis nyomon

— Regény — 55

Majd beszélék én a... virág-áruossal.

— Nem, drágám, köszönöm. — Mrs. Hallett végső erőfeszítéssel összeszedte magát. — Már elmúlt... Szól a gong! Menjetek.

Esdőn nézett a leánya szemébe. Joan alig észrevehető fejbólintással felelt.

— Helyes. Jöjjön, Mr. Cornboise. Anyus mindig makacsfejú volt. Annyi bajom van vele!

Kimentek. Az inas tálcán hozta be Mrs. Hallett ebédjét és mihelyt kiment, Mrs. Hallett nyomban fölkel, fölvette a tálcát és gyorsan Joan szobájába ment.

Amikor belépett, Selkirk, aki a széken gubbasztott, rögtön fölugrott.

— Csak üljön le, Mr. Selkirk — mondta Mrs. Hallett kedvesen. — Sokáig kellett várakoztatnom, de nem jöhettem előbb. Hoztam egy kis villásreggelit. Előbb egyék, aztán majd beszélgetünk.

XVII. FEJEZET.

Selkirk könnyed meghajlással ismét leült. Mrs. Hallett eléje tette a tálcát, aztán visszament az ajtóhoz és bezárta.

— Itt nem fognak zavarni — mondta, amikor ismét Selkirk felé fordult. — Attól félek, hogy maga nem fog idejönni a leánnyal és azt fogja binni, hogy törbe akarjuk csinálni. Nagyon örülök, hogy eljött.

Selkirk keserűen mosolygott.

— Miss Hallett nem adott rá időt, hogy visszautasítsam... Azt mondta: „kérem, jöjjön velem, Joan Hallett vagyok. Anyám beszélni akar önnel”... És amikor haboztam, hozzátette: „ugyan, ne legyen gyáva, anyám éppúgy benne van a pácban, mint maga!”

Mrs. Hallett is mosolygott. Joan stílusa kissé földerítette.

— Leánynom igen erőteljesen beszélt... de pontosan jelezte a helyzetet. Bár mindketten ártatlanok vagyunk a gyilkosságban, mégis megvádolhatnak vele. E percben magát közvetlenebb veszély fenyegeti, mint engem... De kérem egyék valamit. Nincs sok időnk.

Selkirk némi vonakodás után enni kezdett, az étvágya fokozatosan nőtt. — Nem tudtam, hogy ilyen éhes vagyok — mentegetődzött. — Persze, amióta March holttestét megtalálták, tudtam, hogy minden körülmény ellenem fog szólni, kivéve azt a... a maga gyöngytűjét.

— Talán azzal vádol, hogy összejátszottam Marchsal? — kérdezte Margaret.

(Folytatjuk)

Tizenhat hónapi fogházbüntetésre ítélték a nagybányai szélhámos álmérnököt

Moldovan Teofil mérnöknek adta ki magát s hamis iratokkal az egész bányavárost végigzsarolta

Szatmár, szept. 15. Néhány hónappal ezelőtt egy Moldovan Teofil nevű fiatalember megjelent a nagybányai Phönix-vegyi ipari gyár igazgatóságánál. Előadta, hogy diplomás mérnök és alkalmazást kért. A Phönix azonnal alkalmazta is Moldovant s jó fizetést és mérnöki beosztást állapított meg részére. Moldovan néhány hónapig nem mutatott be mérnöki oklevélét. Azzal hiteltette a céget, hogy oklevele Bucurestiben lakó rokonainál maradt és már irt is érte.

Egy szép napon azonban baj történt, ami keltétörte a „mérnök ur” pályafutását. Ionescu bányakapitány a futballpályán

meglátta Moldovant, akiben egy közismert brassói szélhámosra vélt ráismerni. Gyanúját közölte a Phönix-szel, mire a cég erélyesen követelte Moldovantól mérnöki oklevele bemutatását.

A szélhámos látta, hogy leplezték és többé nincs mit keresnie Nagybányán. Elhatározta tehát, hogy keréket old. Előbb azonban hamis nyugták és hitellevelek segítségével végigzsarolta a várost. Ruhanevet és cipőket vásárolt fölös számban és mindenütt felmutatta a Phönix garancialevelét, amely persze hamisítvány volt. Közben pénzkölcsönöket is szer-

zett. A Phönix mérnökének természetesen minden kereskedő és iparos szívesen hitelezett.

Amikor Moldovan már mindennel ellátta magát, eltűnt a városból. A károsultak feljelentése alapján a „mérnök ur” nemsokára a hatóságok kezéré került és a szatmári ügyészség fogházában várta meg büntetésének főtárgyalását.

Moldovan Teofil ügyét hétfőn tárgyalta a törvényszék és a beismerésben levő vádlottat 16 hónapi fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbbitásért, az elítélt enyhítésért felebbezett.

APRÓHIRDETÉSEK

Előfizetési díj havonta 40 lei — Megjelenik mindennap

POSTA

Részletre is olesón ruházkodhat, Tóbiás divatszabóságában, Piața Bisericei.

Iskolás gyermekek részére Gál Zoltán-féle Román-magyar és Magyar-román kéziszótar egy kötetben 25 leiért kapható a Pásztor Ede papír- és írószerszertben, Piața Mihai Viteazul 4.

ÁLLÁS

Bihargüspökihe bevezetett helyekre 2000—2500 lei biztos keresettel ujságáros felvétetik. Jelentkezni a lap kiadóhivatalában. 3773

Jómegjelenésű csakis intelligens hölgyeket és urakat szép keresethez juttatunk ügynöki teendők elvégzésével. Cim a kiadóban. 3446.

Megbízható rendes főzni tudó mindenest bejárónót felvesz Katz Avram Iancu 2. 3842

László József sütődeje november elsejére kiadó, értekezni László Józsefné péküzemében Marghita. 3841

Egy fiatal cipészsegéd kézmunkásnak felvétetik. Cogălniceanu 11. 3859

Bejáró szakácsnót felvesz Deutsch, Promenade Eminescu 14. Köröspart. 3856

Rendes kisleány kifutnak felvétetik. Sabon Chiti, Str. Coșbuc No. 14. 3861

Egy mindenest bejárónó felvétetik. Orbáné, Ciorogariu u. 17/a. 3860

Gyakorlott lapkihordót fizetéssel és mellékeresettel az esti órákra felvesz a „Friss Újság”. Jelentkezni a kiadóhivatalban. Piața Mihai Viteazul 4.

VÉTEL-ELADÁS

Egy kézi hajtású tengeridaráló „Kühne” gyártmány eladó Str. Franceză 12. 2419

Nagyon szép majolika petróleum függőlámpa, villanyra is átalakítva, nagyon olcsón eladó. Boros, Ciorogariu 21. emelet. 3822

Egy teljesen jóállapotban levő szürke férfi felöltő olcsón eladó. Caragiale-u. 4. 3749

Leica filmgép hozzávaló nagytítóval, 1.3.5-ös lencsével, — 2500 leiért eladó. Str. Mihail Sorbul 25. 3862

Faj buldogg kölyök kutya eladó. Str. Ciordas 49. 3832

Makulatura ujságpapír kapható kis és nagy mennyiségben Pásztor Ede cégnél Piața Mihai Viteazul 4.

KÜLÖNFÉLE

Multat, jelent, jövőt mondog 20 leiért és bármilyen bajában segíteni tudok. Str. Moldova 58-a. Oradea. 3141

SPORT

Románia az Európa Kupában?

Luchide Octav a Szóveiség főtítkára hazatért Budapestről és nyilatkozott a budapesti tárgyalások eredményéről. Elmondta a főtítkár, hogy a KK. fennmarad és Olaszország továbbra is résztvesz a Kupában.

A K. K. bizottság legközelebb ülést tart — valószínűleg Bucurestiben — és az alkalommal megtárgyalják az Euró-

pa Kupa helyzetét is. Az Európa Kupa küzdelmeibe Ausztria helyébe bevonnak egy országot és Luchide főtítkár szerint Romániának vannak a legjobb kilátásai, hogy bekerül az Európa Kupába.

Rádió műsor

SZOMBAT

Bucuresti. 7.30 Ritmikus torna rádióhíradó, reggeli hangverseny, háztartási orvosi tanácsok, 13 Időjelzés, időjárás kulturális hírek, sport, vízállásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. Közben Sport híreknek adása. 13.40 Gramofonlemez. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhíradó 14.30 Gramofonlemez. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 19 Katonazene. 20 Felolvasás. 20.15 Filmlemez. 20.40 Tassian Serban olasz dalokat énekel. 21 Üzenetek. 21.15 Kis rádiózenekar. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene. Majd hírek közvetítése külföldre németül és franciául. Utánközlemények.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 Pethő Imréné és Sztáray Márton énekelnek zongorakísérettel. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés. 14.30 Hanglemez. 15.35 Hírek. 16 Árfolyamhírek. 17.15 Mese. 17.45 Pontos időjelzés. 18 Mit üzen a rádió? 18.30 Cigányzene. 19.30 Csernofon és martinofon. Két különleges hangszert bemutatása. 20 „Fráter Boldizsár”. 20.25 A rádió szalonzenekara. 21.20 Barberine, vigjáték 3 felvonásban. 22.50 Hírek. 23.15 Jazzhármas. 24 Hírek német és olasz nyelven. 24.10 Cigányzene. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára.

NYOMATOTT PÁSZTOR EDE CÉGNEL ORADEA